
Referat fra møte i UFAB Nordhordland 21.03.2018 

 
Til stede: 

Øyvind Østerås, avdelingssjef, akuttmedisinsk avdeling Helse Bergen 

Karoline T. Pedersen, seksjonsleder AMK Bergen 

Terese Folgerø, kommuneoverlege Lindås kommune 

Jarle Førland, ass. seksjonsleder akuttmedisinsk avdeling Helse Bergen 

Reidun Halland, rådmann Gulen kommune 

Dag Brochmann, legevaktsjef Nordhordland legevakt 

Ann-Christin Sagstad, fagsykepleier Nordhordland legevakt 

 

Forfall: 

Anita Sørtveit, kommuneoverlege Osterøy 

Ernst Horgen, kommuneoverlege Fedje 

Sigvald Kvinge, brannsjef Masfjorden og Gulen brann og redning 

 

Mandat legges ved referatet.  

 

Det blir bestemt at det skal lages en UFAB- mappe i Lindås kommune sitt 

elektroniske saksbehandlingssystem der referat og andre relevante dokumenter 

kan arkiveres.  

 

Sak 1 

 

Konstituering av nytt UFAB 

Terese Folgerø blir leder av UFAB. Dag Brochmann er nestleder, og når han blir 

leder, overta Terese Folgerø som nestleder. 

Ann-Christin Sagstad fortsetter som sekretær.  

Det blir også diskutert at det bør være en vara for hver representant i utvalget.  

 

Sak 2 

 

Gjennomgang av mandat.  

Står i mandatet at det er lege fra akuttmottak HDS som skal sitte i UFAB. Dette 

skal rettes til en representant fra akuttmottak HDS. 

 

Det blir vedtatt at en skal ha et eller to punkter fra mandatet som saker i UFAB 

hver gang.  

 

 

 

 



Sak 3 

 

Møteplan for 2018. 

Onsdager blir i hovedsak møtedager. Det blir et møte til før sommeren. Dato for 

dette møtet er: 

06. juni kl. 9-12 

 

Møtedager som er avsatt til høsten 2018 er: 

Onsdag 26. september  9-12 

Onsdag 28. november   9-12 

 

Det kommer møteinnkallinger i Outlook. 

Terese Folgerø kaller inn.  

 

Tema for møtet i juni blir pkt. 1,5 og 6 i mandatet. 

 

Tema for møtet i september blir pkt. 3 og 8 i mandatet. 

 

Tema for møtet i november blir pkt. 4 og 7 i mandatet.  

 

Pkt. nr. 2 i mandatet omhandler løpende kampanjer som f.eks. «Sammen redder 

vi liv». Tar dette punktet opp på møter når det er aktuelle kampanjer på gang. 

Diskuterer da hvordan dette påvirker vår region, og om det må gjøres spesielle 

tilpasninger.  

 

 

Sak 4 

 

Øyvind Østerås kaller inn lederne i de 4 ulike UFAB til et felles 

arbeidsgruppemøte.  

 

Sak 5 

 

Tilsyn ved Nordhordland legevakt 

Gjennomgang av tilsyn ved Nordhordland legevakt ved Dag Brochmann. 

Gjennomgangen legges ved referatet.  

Han informerer også om at han har kalt inn til møte angående samtrening, dette 

møtet skal være 05.04.18. Her blir det representanter fra legevakt, brann og 

ambulansetjenesten.  

 

 

 

 



Prehospital plan 

Det sitter representanter fra de ulike UFAB i denne gruppen. Det er Dag 

Brochmann og Rolf Tande som representerer Nordhordland. Terese Folgerø 

sitter i styringsgruppen.  

 

Øyvind Østerås informerer/orienterer litt om hva som er tenkt fremover med 

tanke på ambulansetjenesten i vårt distrikt.  

Det ser ikke ut som det blir lagt ned noen eksisterende ambulansestasjoner nå. 

Man ser på hva som må gjøres i områder med stor befolkningsvekst f.eks. 

Meland. 

Også viktig å ha beredskap i kommuner med mindre vekst. Her kan det på sikt 

bli en eldre befolkning som krever litt annen type beredskap.  

Blir diskutert hvordan man kan oppnå og ha best mulig ambulanseberedskap, og 

hva man kan gjøre for at ambulanser er så raskt som mulig tilbake i beredskap 

når de har hatt oppdrag. 

Dette gjelder f.eks. ambulanse i Gulen. De er lenge borte fra distriktet når de er 

på oppdrag mot Knarvik. Hvor kan det være hensiktsmessig å overføre pasienten 

til en av ambulansene som står i Knarvik, slik at Gulenambulansen kommer seg 

raskest mulig tilbake til sitt distrikt. I dag kjører de ofte pasientene til 

Nordhordland legevakt, og så får pasientene evt. ny ambulanse derfra.  

Gulen har erfart endring i ambulansedekningen etter at ansvaret for ambulansen 

gikk over fra Helse Førde til Helse Bergen. Helse Førde praktiserte flåtestyring 

slik at annen ambulanse kom til Oppedal som erstatning, dersom stedlig 

ambulanse var på oppdrag. Gulen opplever nå lengre perioder uten ambulanse 

enn før. Før hadde Gulen en dagbil og en døgnbil, mot nå kun en døgnbil.  

 

Responstid er viktig. Det er ikke etablert nasjonale krav til responstid for 

ambulansetjenesten, men Stortinget vedtok i 2000 veiledende responstider for 

akuttoppdrag(tid fra pasienten var i kontakt til ambulanse er på stedet). 

I byer og tettsteder skal ambulansen være fremme på hendelsesstedet innen 12 

minutter i 90 % av de akutte hendelsene. 

I «grisgrendte» strøk skal ambulansen være fremme på hendelsesstedet innen 25 

minutter i 90 % av de akutte hendelsene.  Hva med de som bor slik at dette ikke 

er mulig, kan en da tenke på andre løsninger som f.eks. akutthjelpere? 

Ansvarsforhold rundt akutthjelperordningen er uavklart.  

 

Prehospital plan skal være klar i mai 2018. Den kommer først ut på høring 

medio april.  

 

Pandemi 

Det er nedsatt en arbeidsgruppe fra de ulike samarbeidsutvalgene for å se på 

samhandling ved en pandemi. 

 



 

Nytt fra de ulike kommunene og sykehusene 

Helse Bergen: 

Det blir endring i organisering av ambulansetjenesten. Går fra to til tre seksjoner 

i Bergensregionen. Nå blir Nordhordland/m Åsane egen seksjon.  

Ny seksjonsleder heter Tommy Nybakk. Ass. seksjonsleder er Jarle Førland.  

 

Ellers ikke noe nytt fra de andre.  

 

 

 

 

Sak 6 

Både kommunene og spesialisthelsetjenesten har ansvar i forhold til krav om 

samtrening. Legevakten ved legevaktsjef har kalt inn til møte som en start på et 

slikt samarbeid(se sak 5).  

Samtrening en av sakene som skal diskuteres på møte i juni.  

 

 


